

Воскресенье

29

марта

1942 года

№ 35 (1432)

# КОЛХОЗНАЯ ТРИБУНА

Орган Большеболдинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

XIII год  
изданияАДРЕС  
Б-Болдино, Горьковской области

Цена 5 коп.

## БЕРЕЧЬ И РАЦИОНАЛЬНО ИСПОЛЬЗОВАТЬ КОНИ

Можно без преувеличений сказать, что культурная и экономическая жизнь района, особенно в дни великой отечественной войны, во многом зависит от состояния коня и правильного его использования.

Сейчас в районе происходят большие операции по обмену семян. Если в ближайшие дни эта работа будет не закончена, то непоправимо отразится на ходе весеннего сева. В МТС надо завести горючее, на распутьи заготовить товаров первой необходимости, вывезти из затопляемой зоны корма, необмолоченные скирды хлебов, запасы необходимое количество дров, колхозу нужны минеральные удобрения и т. д. и т. п. И везде нужен конь. Не сделай одну из этих работ — понесешь убытки, нарушишь нормальную жизнь колхоза, предприятия, учреждения, не поможешь, а повредишь фронту.

Следовательно беречь коня надо как свой глаз, любовно ухаживать за ним, съто корить и вместе с этим нагружать и правильно, рационально использовать.

Между тем имеются десятки фактов варварского отношения, нерационального использования коня.

Часто со станции Ужовка, где сотни тонн стоят нужного району груза, гонят лошадей с пустыми санями. Так 22 марта пришли 6 пустых подвод из колхоза «Новая жизнь», 24 марта 10 подвод из колхоза «1 мая», 2 подводы из «Трудовика», 21 марта 6 подвод из колхоза «Красный птиловец» и 4 подводы из «7 ноября». Это не что иное, как стрельба в пустую. Исполком районного Совета был вынужден принять меры воздействия к председателям вышеупомянутых колхозов и предупредил их, что если будут повторяться такие возмутительные факты, то к виновникам будут приниматься более суровые меры наказания.

Бережливое отношение к коню, правильное его использование — основа основ в производственной жизни колхозов. Каждый факт пустой перегонки, нерациональное использование коня, факты варварского отношения к коню не должны проходить мимо правлений колхозов, председателей сельсоветов и секретарей первичных парторганизаций. Виновники этих дел должны рассматриваться, как люди не желающие крепить тыл и помогать фронту.

## Больше внимания всевобучу

На всех военно-учебных пунктах района уже начались занятия всевобучу второй очереди. Командиры и политработники большинства учебных пунктов района относятся со всей серьезностью к налаживанию, организации занятий, борются за качество усвоения программы всевобучу, ведут строжайшую борьбу за поднятие воинской дисциплины среди бойцов. К таким учебным пунктам района относятся Б-Болдинский (командир тов. Маршин), Н-Слободской (командир тов. Васilenkov), Язовский (командир тов. Мутовкин) и другие учебные пункты.

Но наряду с передовыми пунктами есть такие, которые еще не перестроили свою работу, не наладили дисциплину среди бойцов, это Илларионовский учебный пункт (командир тов. Лазейкин), Чиресский и М-Майданский учебные пункты. В некоторых учебных пунктах слабо налажена политко-воспитательная работа среди бойцов. Так, например, в Н-Слободском пункте, политрук тов. Смолин еще не приступал ни в одном занятии.

Задача каждого политрука подготовить пополнение рядов РККА преданными бойцами социалистическому отечеству, воспитать в духе ненависти к врагам народа.

Командиры и политработники учебных пунктов в целях поднятия воинской дисциплины в ближайшие дни занятий должны изучить постановление пленума Верховного Суда Союза ССР от 11 октября 1941 года об уголовной ответственности граждан, склоняющихся от всеобщего обязательного обучения военному делу. Это поможет командирам и политрукам поднять дисциплину на должную высоту.

Надо приложить все силы на лучшее обучение и воспитание бойцов всевобучу и дать героической Красной Армии новые обученные кадры социалистической родины для полного разгрома фашизма.

**Левин, лейтенант, инструктор всевобучу.**

## Больше внимания семьям красноармейцев

В дни войны работники учреждений должны чутко относиться к массам, и особенно к семьям красноармейцев. Но этого еще не все поняли. Почтовый агент с Илларионова Плюхина очень грубо обращается с женами красноармейцев, получающими пособия. Бывают часто случаи, когда Плюхина не выдает пособия ввиду того, что ей нужно составлять отчет, или нужно ити домой.

**Лысенкова.**

## ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ (Западный фронт).



Бойцы Н-ской части отправляются на передовые позиции.

## С большим воодушевлением встретили постановление

С большим воодушевлением встретили колхозники артели им. Пушкина (Дмитриевка) постановление Совнаркома ССР и ЦБ ВКП(б) о мерах сохранения молодняка и увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах, которое целиком направлено на дальнейшее развитие общественного животноводства.

Обсудив это постановление члены артели и работники животноводства взяли на себя обязательства: полностью сохранить народившийся молодняк, улучшить уход за ним и

содержать скот в хорошей питательности. Кроме этого решили законтрактовать имеющийся у колхозников молодняк. Доярки тт. Бакулина М. Т. и Короткова Н. М. обязались перевыполнить в этом году план удоя молока.

Все эти взятые обязательства будут выполнены колхозниками.

Дадим стране и фронту больше продуктов животноводства!

**Вилянов, председатель колхоза.**

## ВО ВСЕОРУЖИИ

По южному склону реки Язовка вдоль оврага расположились уютные домики деревни Летяевка, теперь колхоза им. Ворошилова. Улица замыкается большим теплым двором, с его образцовыми, чисто вычищенными от навоза стойлами.

По другую сторону речки широко раскинулся листственный лес со всеми его причудливыми видами и жителями лесного уюта.

Жизнь кипит в каждом углу колхозового хозяйства. Молодежь на пять подвод погружает семенами овес, отпущеный в ссуду отстающему колхозу «Приволье». Тут же у хлебного склада еще раз просортировывают семена яровой пшеницы. В кузнице равномерно раздается стук молота, где заканчивается ремонт сельскохозяйственного инвентаря. В трех зерносушилках день и ночь топятся печки, поддерживая температуру до 40 градусов выше нуля, чтобы быстро, но безвредно удалялась излишняя влага из семянной пшеницы.

От одной фермы к другой, от двора к хлебному складу, из зерносушилок в зерносушилку часто можно видеть шагающего размашистыми шагами, немногого наклонившегося вперед средних лет человека. На его щекистом лице, как будто далеко скрылась улыбка. Вдумчивость, неторопливость в решении вопросов позволяет этому

человеку избегать крупных ошибок и промахов в руководстве колхоза.

Михаил Михайлович Хазов по работе молодой председатель колхоза. На этот пост он засутки с первых дней отечественной войны. Он быстро сумел перестроить работу колхоза на военный лад, укрепить трудовую дисциплину в колхозе, поднять все резервы колхозного производства и тем обеспечить успех в работе.

Колхоз осенью убрал весь богатый урожай, своевременно его обмолотил, после расчета с государством засыпал с излишком все колхозные фонды, немало хлеба сдал в фонд обороны страны, отпустил семенные ссуды отстающим колхозам и после всего этого выдал колхозникам на трудодни по четыре с половиной килограмма зерна.

За честный труд — хорошая оплата. Колхозники заполнили свои амбары высокачественным зерном. Семья председателя колхоза заработала 1200 трудодней и получила более 380 пудов хлеба.

Март на исходе. «В апреле земля престеет» — говорят колхозники. Они с нетерпением ждут красавицы весны, чтобы еще раз показать себя, как надо трудиться на трудовом фронте в дни войны.

**Северный.**



## БОРЦАМ ЛЕНИНГРАДА

С большим желанием отклинулись на инициативу борских колхозников колхозы Н-Слободского сельсовета. Они для героических защитников города Ленина выделили: артель «Искра» — 4 центнера хлеба и 48 килограммов свинины, «Путь борьбы» — 4 центнера хлеба и 47 килограммов свинины. Все это уже отправлено.

## Заготовка и вывозка местных удобрений

В деле повышения урожайности большую и ответственную роль играют заготовка и вывозка местных удобрений, в особенности в дни великой отечественной войны, когда стране и фронту нужно все больше хлеба и сырья. Этую задачу хорошо поставили колхозники Язовского сельсовета. На сегодня по этому сельсовету вывезено 2960 возов навоза, заготовлено 28 центнеров золы и 14 центнеров куриного помета.

## Контрактация молодняка

Успешно проходит контрактация молодняка в ряде колхозов Б-Болдинского сельсовета. Особенно хорошо проходит в артелях «Красный иртыш» и им. Сталина. Они на сегодня законтрактовали по 6 голов молодняка каждая.

## Готовят пьесу

Драмкружок Б-Болдинского Дома культуры ко дню 1 мая готовит пьесу по Горькому «Васса Железнова». Уже приведено несколько репетиций.

## Беспечность

Приближается весенний сев. Но в колхозе «Знамя Октября» Апраксинского сельсовета не думают готовиться к этому важнейшему мероприятию. Семена большой влажности, но сушка их организована плохо. Илуги, борона и другой сельскохозяйственный инвентарь разбросан и бригады даже не знают где он находится.

Не готовят к весеннему севу и коня. На конных дворах грязно, корм валяется под ногами, в стаканах не чистят. Отношение к коню небрежное и особенно следует отметить халатность конюха Шибанова Д. И., который к своим обязанностям относится плохо.

Колхоз до сего времени не рассчитался по хлебопоставкам, молотьба еще не закончена. Это все можно объяснить, прежде всего, бездушным отношением со стороны председателя артели тов. Докукина В. С. и завхоза тов. Дуболазова М. В., которые еще не отрешились от мирных настроений.

Надо покончить с такой беспечностью. Военная обстановка требует самоотверженной работы.

Круткова.

В течение 26 марта на фронте существенных изменений не произошло.

За 25 марта уничтожено 11 немецких самолетов. Наши потери — 6 самолетов.

За 25 марта наши авиа части уничтожили или повредили несколько немецких танков и бронемашин, 41 автоматическую установку с войсками и грузами, 58 повозок с боеприпасами, 5 орудий, 12 минометов, взорвали склад с горючим, разрушили 10 железнодорожных вагонов и 3 паровоза, рассеяли и частью уничтожили до двух рот пехоты противника.

На одном из участков Западного фронта наша стрелковая часть, сломив упорное сопротивление врага, овладела населенным пунктом. На поле боя остались сотни вражеских трупов. Захвачены трофеи: 3 орудия, 5 минометов, 7 пулеметов, 17 автоматов, 100 000 патронов и другое военное имущество. На другом участке наши артиллеристы разрушили 2 немецких блиндажа, уничтожили 20 подвод с грузами и рассеяли до роты пехоты противника.

Наш артиллерийский дивизион (Балтийский фронт) в течение дня подбил 3 вражеских танка и подавил минометную батарею противника. На другом участке артиллеристы части под командованием т. Ольшева, отражая контратаки противника, уничтожили 7 немецких танков, 25 подвод с грузом, несколько минометных и пулеметных точек.

## Метким ударом

(По столбцам красноармейской печати)

### Обиженный пес

— И зачем только меня называли немецкой овчаркой! Еще сгущают с этой кровавой собакой — Гитлером.

(«Сталинец»)

### В трудную минуту

Офицер:— Солдаты, вы окружены любовью и заботой самого Фюрера!

Солдаты:— Господин офицер, вы скажите лучше, как нам выйти из этого окружения.

(«Сталинец»)

### Сильное средство

(Из письма немецкого солдата)

...а еще сообщаю тебе, что русские применяют против нас мучительное, варварское средство войны. Ежедневно со стороны их окопов тянут запахом жареного мяса и настоящего украинского борща. От этих запахов у нас кружится голова, появляется усиленное слюнотечение. Многие солдаты не выдерживают этих пыток и сдаются русским в плен...

(«Фрунзевец»)

На одном из участков Юго-Западного фронта противник предпринял танковую атаку. Бойцы подразделения под командованием политрука Юрченко огнем из противотанковых ружей рассеяли колонну противника. В бою особенно отличился красноармеец Лялин. Он подпустил тяжелый немецкий танк на 35 метров и пятью выстрелами вывел его из строя. Расчет тов. Степанова с дистанции в 70 метров подбил второй вражеский танк.

Партизанский отряд тов. К. действующий в одном из районов Смоленской области, оккупированных немцами, за последние время уничтожил 135 немецких солдат и 9 офицеров. Партизаны захватили несколько десятков винтовок, миномет, патроны и ценные штабные документы. Советские патриоты прервали в 13 местах телефонную связь и взорвали железнодорожный мост.

Отступая под натиском частей Красной Армии, немецко-фашистские бандиты сжигают деревни, убивают мирных жителей, в том числе стариков, детей и женщин. В Залужском районе Ленинградской области гитлеровцы сожгли 10 сел: Большой остров, Лужки, Шубино, Лебединец, Никулино 1, Никулино 2, Громково, Ваньково, Горбы, Рядово. В этих селах гитлеровцы расстреляли до 100 человек. Случайно удалось спастись колхознику Степанову Григорию Харитоновичу. Во время расстрела, после залпа, он упал и пролежал несколько часов под телами убитых. Тов.

Степанов рассказывает: «Когда нас вели на расстрел, старик колхозник Иванов подбадривал остальных и говорил: «Не бойтесь умирать крестьяне, за свою родную русь, за нас отомстит народ».

1 марта 1942 года финское правительство выпустило двухмиллиардный государственный заем. Однако, как это видно из опубликованных официальных данных, попытка финских правителей мобилизовать новые средства для продолжения преступной войны против СССР провалилась с треском. За 20 дней марта заем был реализован менее чем на одну треть и фактически на этом распространение займа прекратилось. Облигации займа куплены лишь некоторыми банками и предприятиями. Население облигаций не покупает. Характерно, что газета «Суомен социалидемократи» поднявшая по заданию правительства шумиху вокруг займа, не могла во всей стране найти ни одного предприятия, где бы заем получил распространение. В связи с этим газета прибегла к явному жульничеству, сообщив, что «на одном заводе подписались на заем 75 процентов всех рабочих, а на другом — 60 процентов». Названия заводов предусмотрительно не указаны.

Провал очередного займа в Финляндии — свидетельство тому, как финский народ бойкотирует мероприятия продавшегося гитлеровцам правительства Рюти. Финны не хотят отдавать свои последние гроши гитлеровским прихвостям.

## В исполкоме районного Совета

За нерациональное использование лошадей (поездка порожняком со станции Ужовка), за небрежное к ним отношение исполком района по представлению ветеринарно-зоотехнического персонала оштрафовал председателей колхозов Тарасова («Новая жизнь»), Струнина («1 мая»), Варламова («7 ноября»), Сягина («Красный птиловец») по 100 рублей каждого из личных средств в доход государства.

Исполком обязал председателей колхозов немедленно обсудить на правлениях колхозов неправильное поведение и варварское отношение к коню звичков и применить к ним меры административного и материального воздействия.

Исполком районного Совета предупредил председателей колхозов, что в случае повторения нерационального использования лошадей, допущение пустых переездов, они будут привлекаться к уголовной ответственности.



Как передает анкарский корреспондент агентства Юнайтед пресс, в кругах, имеющих связи с державами оси, сообщают, что произведенная англичанами на прошлой неделе бомбардировка Эссена была одной из самых сильных, какой-либо германский город. Немцы считают, что в этом налете участвовало свыше 500 английских самолетов. Английские самолеты сбрасывали чрезвычайно крупные бомбы, некоторые весом свыше тонны. Эти бомбы разрушили целые кварталы.

Анкарское радио сообщило, что в Бухаресте состоялась бурная антивенгерская демонстрация. На демонстрации, в которой участвовали румынские министры во главе с заместителем премьер-министра Михаилом Антонеску, выступавшие ораторы требовали «во что бы то ни стало возвратить Трансильванию и, если потребуется, прибегнуть к оружию».

Анкарский радиокомментатор обратил внимание на тот факт, что Румыния и Венгрия готовы вцепиться друг в друга в горло в момент, когда Гитлер призывает этих своих «союзников» готовиться к «весенней кампании» против СССР.

## ГДЕ ЖЕ НАШ ПРЕДСЕДАТЕЛЬ?

В нашем колхозе «Красная мордовия» Пикшенского сельсовета совершенно ослаблено руководство со стороны председателя колхоза тов. Юрченкова. Он в правлении колхоза или на работе с колхозниками бывает редким гостем. Поэтому дисциплина в колхозе расшатана, на работу выходят в 10—11 часов, к севу совершенно не готовятся.

Он иногда появляется в правлении колхоза даст наряд бригадиру и уходит домой плескать лапти, чтобы изготовить к базару товар. Не забывает тов. Юрченков выписать себе хлеба. За один месяц он выписал себе 2 центнера.

Не пора ли тов. Юрченкову прекратить все эти безобразия и заняться работой по-военному.

## Колхозник.

Отв. редактор  
М. Г. ОВЧИННИКОВ

## ОБЯЗВЛЕНИЕ

Филиал Московского института механизации и электрификации в городе Арзамасе, Горьковской области объявляет дополнительный набор на 1 курс факультета механизации, готовящий инженеро-механиков, срок обучения 3 с половиной года.

Окончившие средние школы в 1941 году принимаются без экзамена.

Начало занятий с 25 марта. Кроме этого институт принимает в группы механиков и электриков 1-го курса, работающие с 1-го октября 1941 года, лиц, учившихся ранее в других вузах.

Иногородние обеспечиваются общежитием, отличники — стипендиями.

Заявления направлять: г. Арзамас, ул. Маркса, 58.

## ДИРЕКЦИЯ